

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
СУББОТА, 1 ФЕВРАЛЯ 1997 год. 8 (5733)
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

И ОПЯТЬ КОЛХОЗ

В минувшую субботу в ООО «Коммай» состоялось отчетно-выборное собрание, где были подведены итоги работы за истекший год и поставлены задачи на будущий.

И до садачи, и выступающие дали принципиальную, критическую оценку своей деятельности, проинспектировали обстоятельства по поводу сложившихся исполнений в бюджетах всех уровней, наметили меры по совершенствованию своей работы.

Руководителем, а точнее, председателем колхоза «Коммунистический ма-ля» (именно так теперь будет называться это хозяйство), вновь избран А. А. Касютина. Пожелаем же ему и всем труженикам колхоза удачи в новом году.

(Соб. инф.)

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Хлебозавод районного птицефабриката приступил к выпуску необычных малярных изделий, употребление в пищу которых, якобы, предупреждает онкологические и сердечно-сосудистые заболевания. При изготовлении новой продукции используются белковые добавки, бета-каротин.

Не потеряв своих вкусовых качеств, маляры приобрели свойства профилактических средств. Первые партии уже в продаже.

Б. ЗАТОНСКАЯ. САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ

При центре социального обслуживания населения по ул. Октябрьской, 80 работает салон «Милосердие». Инвалиды, пенсионеры, малоимущие, многодетные и неполные семьи могут приобрести здесь товары первой необходимости, обувь, тапочки, предметы верхней одежды. Распродажа ведется по спискам и удостоверениям. Цены ниже рыночных.

По этому же адресу Вы можете воспользоваться помощью службы ритуальных услуг также по льготным ценам.

Р. ЗОЛОТУХИНА. ВОПРОС-ОТВЕТ

На прошлой неделе заместители главы администрации района Л. Стехова и А. Краснов провели встречу с пенсионерами ст. Советской, где вместе с руководителями районных служб дали квалифицированные ответы на вопросы пожилых людей.

(Соб. инф.)

«Голос времени»-газета для вас!

Внимание! Льготная подписка!

Только до 31 марта вы сможете выписать нашу газету на второе полугодие 1997 года по цене первого полугодия

21 тысяча рублей!



Совсем молодой девочкой пришла работать в абонентский отдел райгаза Любовь Михайловна Письменко. Сейчас она старший техник-диспетчер АООТ «Новопавловскмежрайгаз». Приняв по телефону заявку, Любовь Михайловна тут же направляет дежурную смену по названному адресу.

А в смене у Любови Михайловны работают два Дождикова: Алексей Григорьевич — слесарь-шофер и его сын Виктор — начинающий слесарь.

Любовь Михайловна очень тепло отзыается о своем коллективе, где ее любят, ценят и уважают.

На снимке: Л. М. Письменко.

Фото В. Покидько.

Обращаются казаки

В минувший четверг войсковой совет Ставропольского казачьего войска принял обращение к казакам Терского и Ставропольского казачьих войск, жителям Ставропольского края. Выражая в нем серьезную тревогу и опасенность событиям последних дней на Северном Кавказе, войсковой совет считает, что идет «спланированная истерическая эскалация радикальных требований агрессии настроенных деструктивных сил» в органах государственной власти и самом казачестве, направленная на военное решение территориальных споров терских казаков с Чечней по воду Наурского и Шелковского районов. Федеральные власти, как бы разделяя озабоченность казаков судьбой русскоязычного населения на этих территориях, поощряют радикальные меры, обещают оружие без всяких оговорок, механизм социальной защиты и контроля. Это может развязать руки бандгруппам для террористов на территории края и России, оправдывая их превентивными мерами, что в конечном счете приведет к широкомасштабной войне на Юге России и реализации югославского варианта

решения национальных проблем на Кавказе.

Только разумные действия казачества, говорится в обращении, по созданию поэтической территории обороны и закрытию административных границ с Чечней могут остановить кровавый конфликт на Кавказе. Руководство СКВ разработало соответствующие предложения и передало их в комитет по обороне Госдумы РФ для правительства. Войсковой совет СКВ считает приоритетным в этой ситуации постановку в Госдуме РФ и правительстве РФ вопроса обеспечения безопасности населения народов Наурского и Шелковского районов до окончательного решения вопроса о конституционном статусе Чечни.

Для казаков эта работа, подчеркивается в обращении, должна начаться с создания на территории Ставропольского края единой казачьей организации. Вариант такого подразделения — Терско-Ставропольское казачье войско. Его реализация сегодня должна стать мерилом преданности интересам казачества, считает войсковой совет СКВ.

(«СП»).

● «Горячая линия» ● «Горячая линия»

Льготы не предусмотрены

Звонок в редакцию: «Алло, это Антонина Вакуленко, у меня наболевший вопрос, но не знаю, куда обратиться. Вот, к примеру, у меня сын ушел служить в армию. Мне объяснили, что если я напишу заявление в коммунальную службу, то с моей семьей будет взиматься плата за услуги меньшая с учетом убытка с жилья человека. Объясните, распространяется ли такое же положение на военнослужащих и в системе налоговой службы (уплата налога за землю, со строения)?

На ваш вопрос, уважаемая Антонина Алексеевна, отвечает начальник отдела налогообложения физических лиц Кировской налоговой инспекции Валентина Васильевна Мищенко.

— К сожалению, нашему сыну такие льготы не предусмотрены, так как он является членом семьи собственника строений и земельных участков. На основании инструкции № 31 от 30.05.95 льгота по налогу на имущество, т. е. налог со строений и земельных участков, предоставляется только тем военнослужащим, которые являются льготчиками, строений и земельных участков.

Лечитесь смело!

Я пенсионерка. Хотелось бы поправить здоровье в санатории-профилактории «Заря». слышала о нем много хорошего. Да боюсь, что путевка мне окажется не по карману.

Н. Коалова.

Обычная стоимость путевки в санаторий-профилакторий «Заря» — 2 миллиона 200 тысяч рублей. Но для пенсионеров и инвалидов предусмотрены льготы. Они оплачивают лишь 75 процентов от получаемой пенсии со всеми надбавками. Так, если ваша пенсия составляет 200 тысяч, то путевка обойдется вам в 150. Так что посматривайте, лечитесь и здоровье!

Р. ЗОЛОТУХИНА,

директор территориального центра социального обслуживания.

В индивидуальном порядке

Могу ли я усыновить ребенка, если я являюсь инвалидом с детства, материально обеспечена, имею профессию. Куда можно обратиться по этому вопросу?

Н. Силина.

Учитывая ваше заболевание, этот вопрос будет решаться индивидуально. Вам необходимо обратиться в отдел образования администрации района по адресу: г. Новопавловск, улица Ленина, здание администрации района, 1 этаж, кабинет № 11.

И горько, и смешно...

«Сейчас на улицах города очень скользко, поэтому хочу поделиться с читателями нашей районной своим опытом борьбы с гололедицей», — говорит нам по телефону Наталья Шацкая, жительница квартала «В» г. Новопавловска. — Каждое утро мне приходится, в буквальном смысле, тащить на себе через Куру двух малышей в садик, используя при этом все возможные шурты на ладу. Так вот, в целях личной безопасности и детей, в первую очередь, я придумала очень оригинальный и безопасный, на мой взгляд, способ передвижения по ладу.

Берете уже ненужные чулки или носки и надеваете их на свою обувь (сапоги, ботинки, валенки и т. д.), и ваше передвижение по ладу становится более безопасным и быстрым».

От редакции: Нам думается, уважаемая Наталья, что ваше предложение поможет многим нашим читателям не только сэкономить время, но и сохранить свое здоровье. Так что пока не поздно — запатентуйте свое изобретение.

Пока гром не грянет

Недавно прочла в вашей газете под рубрикой «Вопросы без ответов» о том, что две недели валялась на ул. Красной дохлая собака. По улице Ставропольской валяется не одна и не две недели, а гораздо дольше.

Хотелось бы знать, есть ли в нашем городе соответствующие службы, призванные следить за санитарным состоянием? А если есть, то чего они должны? Эпидемии?

А. Кожухова.

«Труды? Нет — «Технология»

Именно так называется теперь этот традиционный школьный предмет.

Казалось бы, труды они и есть труды, зачем вносить путаницу? Что там можно изменить? Варить по-другому борщ или месить тесто и т. д. бы еще не стали, основные принципы взаимия остались теми же...

Да, кулинария или машиноведение, рукоделие или электрооборудование никуда не делись. Но добавились и новые направления: информационная технология, графика, культура дома, ремесло — строительные работы, машина экономика и основы предпринимательства...

Но главное — изменился подход к обучению. Его целью стало не просто овладение определенными трудовыми навыками, но и формирование в каждом человеке умения тружаться самостоятельно, определяя конечный результат —плоть до реализации продукции, насыпывая и корректируя средства его достижения, свою способность относиться к своей деятельности и ее возможным последствиям с экономической и экологической жизнью своего района, страны и целом.

Понаду, более всего новые черты старинного предмета воплотились в концепции «проект». Это самостоятельная творческая завершенная работа ученика. Работа над проектом длится целую четверть. Создавать проекты ученики пробуют уже в начальной школе. Конечно, без помощи и контроля со стороны учителя не обойтись.

Прежде всего — выбор темы и ее обоснование. «У меня проблема...». Так начинали свое выступление многие социопрактикующиеся Комсомольской школы из открытым заслужил по защите творческих проектов. А так как занятие это проходило на кануне Нового года, то и проблемы были преимущественно предновогодние: как сделать подарок близкому человеку? Что надеть на Новый год? Как сервировать стол? Хотя и не только они хотят украсить свой рабочий или журнальный столик, куда девать отслужившие свой век кожаные изделия и т. д.) Причины, побуждающие заняться собственноручным творчеством, тоже весьма прости и общи: денег на покупку вещь взять негде, предлагаемый ассортимент не балует разнообразием, не удовлетворяет вкусу. А выглядеть оригинально и красиво, порадовать родных и друзей хочет любая девочка. Вот и принимается за работу: рассчитывает время, находит или придумывает модели, собирает материалы, подсчитывает расходы... Эти необходимые этапы проходят наиздя, а результат, конечно же, свой: оригинальное праздничное платье, игрушка для сестры, набор прихваток на кухню, пинетки с очаровательными желтыми цыплятками — подарок любимой учительнице, которая недавно стала бабушкой, сумка в виде божьей коровки...

Жюри действительно при-

шлось испытать. Понимаю, поэтому второе и третье места разделили по два человека. Третье место присудили С. Косенко за салфетку медведя и А. Гордееву, защищавшей коллективный проект серии ровки новогоднего стола. Второе — К. Шамриной с пингвинами и Л. Сариковой с набором прихваток. Первое место получила Е. Казалова за свицанную крючком снитерть. Ирина за симпатичность темы — Р. Багдасарова, смешливая подарочную новогоднюю открытку.

На мой взгляд, не собирается ли кто-нибудь из них стать преподавателем технологии, девочки сказали: «Профессионально — нет, но для себя всегда пригодится».

А их учительница Любовь Константиновна Форова, уже посвятившая своему делу 32 года, слушая их, мягко улыбалась она тоже не думала быть «учителем труда». Мечтала поступить в институт легкой промышленности, стать технологом. Вместо этого по профессии Любовь Константиновна учитель начальных классов. Однако по специальности никогда не работала. Окончила курсы закройщиц верхней и легкой женской одежды, была закройщицей в местном университете. В школу пошла уже оттуда по приглашению, и именно как трудовик, а теперь — технолог. Таким вот причудливым образом переплелись ее профессии и осуществилась мечта. И за все 32 года ни разу не пожалела она об этом. «Мне все здесь сразу понравилось: школа, дети, их отношение ко мне... Но, понаду, больше всего я люблю нововведения» — говорит о себе Любовь Константиновна.

Четыре года преподает технологию в Комсомольской школе Е. Н. Жулина, два — Г. О. Сильченко, бывшие ученицы Л. К. Форовой.

Совсем недавно, в 1996 году, школа приобрела плавильную машину: деньги заработали в совхозе на производстве свечек, и теперь у восемьклассниц появился новый раздел рукоделия — машинное вязание. Ведет его Т. Казаникова.

— Всего один час, и можно получить готовое изделие — шапочку, например, — с гордостью рассказывает В. К. Егоркина, заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

На мою реплику, что можно было бы открыть при школе свой магазинчик и разрешить экономические трудости своими силами, Вера Кузьминична ответила: «Было бы некрасиво. Всех уже сейчас берут охотно: сами же учители покупают. Но одна машина — это одна. Если бы достать вторую, можно и о магазине думать. А пряжа? Она тоже денег стоит...

Остается одна надежда, что новый подход поможет не только учащимся легко адаптироваться в цыпленках сложных социально-экономических условиях, но и их учителям.

О. МЕДЯНИК



До службы в армии Виталий Келеметов успел закончить курсы трактористов и достойно выполнил свой воинский долг, вернулся в свое родное село Горнозаводское.

Не любитель спорта, без дела, он тут же устраивался на работу в бригаду № 4 СХП «Горнозаводское». И несмотря на то, что с тех пор прошло чуть более двух лет, Виталий уже успел снискать к себе уважение и авторитет как среди своих коллег по работе. И свою технику, трактор ДТ-75, он всегда содержит в образцовом состоянии.

На снимке: В. Келеметов.
Фото В. ПОКИНЬКО.

▲ КАЗАЧИЙ КАЛЕНДАРЬ ФЕВРАЛЬ

11 февраля 1918 — Смерть первого, после революции, выборного атамана Войска Дальнего Алеши Макемоновича Каледина — представителя руководящего органа белого движение на юге России, который выступил на государственном совещании в Москве с программой подавления революции. А. М. Каледин застрелился, позиция, что проиграл,

15 февраля — Сретение Господне.

На сороковой день после рождения Иисуса свою Пречистой Матери и ее праведным сбручином принесен был в Иерусалимский храм для посвящения Богу.

В это время жил в Иерусалиме Симеон, которому было обещано, что он не умрет, до тех пор, пока не увидит Христа Господня. По вине синих Духа Божия си пришел в храм, взял в руки младенца Иисуса и исповедал Его Спасителем мира, светом народов и славою Израиля.

Приметы на Сретенье снегожок — потонет на весну дожожок. Оттепель в этот день предвещает худую (гнилую) весну.

22 февраля 1918 года — начало Первого Кубанского похода Добровольческой белой армии на Екатеринодар, завершившегося гибелю генерала Лавра Георгиевича Корнилова.

— Всего один час, и можно получить готовое изделие — шапочку, например, — с гордостью рассказывает В. К. Егоркина, заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

На мою реплику, что можно было бы открыть при школе свой магазинчик и разрешить экономические трудости своими силами, Вера Кузьминична ответила: «Было бы некрасиво. Всех уже сейчас берут охотно: сами же учители покупают. Но одна машина — это одна. Если бы достать вторую, можно и о магазине думать. А пряжа? Она тоже денег стоит...

1. Внести изменения в постановление главы администрации края от 16. 09. 96 № 587 «О неотложных мерах по улучшению торгового обслуживания населения края»

В целях упорядочения торговли алкогольной продукцией на территории Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Внести изменения в постановление главы администрации края от 16. 09. 96 № 587 «О неотложных мерах по улучшению торгового обслуживания населения края», изложенное в следующей редакции:

Протяни руку ветерану

Не скажу, что те, кто инвестировал не покладая рук многое десятилетия и строил то социализм, то развитой социализм, а затем вершина коммунизм, только и тешатся тихой радостью в ознаменовании пенсии. «Скребели», было, и в те далекие годы, а сейчас для этого причин более чем достаточно: месяца не выдают пенсии, а пенсии на продукты питания, одежду, валюту на невиданную высоту. И все-таки в этом сползании к рынку наши старши не утратили способность понимать реалии наших дней. Тем более, что кое-где от слов перешли к делу и противнули руку помощи ветеранам труда. Не исключено из этих правил и работники ТМО.

Не знаю, как раньше, но иные услуги стоматолога здесь не стоят пенсионеру ни копейки, хотя груз затрат для медиков не так уж и мал.

Молодой специалист С. Даадзинев заполняет очередную карточку на больного. В ней фигурируют девять различных операций протезирований.

Ю. ПОКИНЬКО.

венных рынках».

2. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя председателя правительства края В. В. Гаевского.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Губернатор Ставропольского края

А. Л. ЧЕРНОГОРОВ.

г. Ставрополь.

30.12.96.

№ 23.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

несли телесные повреждения, а сами быстро ретировались.

А вот произошло уже этого года. В станице Зольской у гражданина Ш. встретились двое друзей. Что они не поделили между собой — неизвестно, а только их встреча закончилась тем, что они подрались и один избил другого до такой степени, что того пришлось доставить в больницу с пере-

ломами ребер, бедра и множеством ушибов.

4 января в станице, что в поиме реки Куры, скоропостижно скончался гражданин П., житель города Новозаводска. Причина смерти не известна. При жизни злоупотреблял спиртным. В этот же день со склада ПТК «Малка» совершила кража двух катушек кабеля стоимостью 20 млн рублей. Ведется следствие.

5 января на территории конференции СХП «Стародавловское» сгорело около 20 тонн сена. Как выяснилось, причиной пожара стало неосторожное обращение с огнем несовершеннолетнего Б. Материалы ущерба оцениваются примерно в 7 миллионов рублей.

С. КАСПАРЬЯНЦ,
майор милиции.

● Письмо в газету

Слово о добрых людях...

Я пенсионерка, прожила на этом свете без малого 70 лет. Видела за свою жизнь немало. И войну пережила, после войны ходила в вечернюю школу. До пенсии проработала в колхозе учетчицей в огородной и тракторной бригадах. Вот уже шесть лет, как я не могу сделать ни одного шага от койки, полностью отказав ноги. Есть меня родные, есть и брат с сестрой. Но они по состоянию здоровья ухаживать за мной не могут. Конечно, они меня любят, очень часто ходят проводить.

Последние шесть лет живу в Доме ветеранов колхоза

«Советский» станицы Советской. Мы, больные, очень всем довольны. Заведующая Валентина Михайловна Садовая, эта обслугивающая персонал относится к нам очень хорошо, добросовестно исполнит свою обязанности. Но не только это. Главное — они любят нас от чистого сердца, уважают, часто с нами беседуют.

Наверное, никто так не замечает добродетели, душевности, сердечного отношения к людям, как я, лежачая. Думаю, не надо рассказывать, как я перенесла, что ноги мои не ходят по комнате, не могу я выйти во двор или на улицу.

Даже пишу вам не я, а с моими словами подруга, Белгачева Зинаида Васильевна.

Мы, все обитатели Дома ветеранов, а также его администрации, очень благодарны Гургену Аванесовичу Кинасову, он заведующий ТОО «Пищевик» в хуторе Линчанско. Там он работает, а живет в нашей станице. Хочется, чтобы все знали, что живет рядом такой добрый, сердечный человек. Шесть лет я в Доме ветеранов, и все это время Г. А. Кинасов приносит на Новый год нам подарки, да еще постоянно помогает продуктами питания: то гречки подбросит, то муки, то овощи. Помогает он не только своим пенсионерам, но и детям садика хутора Линчанского.

От нас, жителей Дома ветеранов колхоза «Советский», земной и сердечной Вам поклон за Ваше сочувствие и помощь. Желаем Вам, многоуважаемый Гурген Аванесович, и Вашей семье крепкого здоровья, счастья и радости в новом году. Пусть дети Ваши будут так же добры и всем людям, особенно к больным, детям и старикам. Дай Бог никогда не забывать Вам о нас. А мы, когда обедаем, всегда с уважением говорим: «Пусть ему легко и другим живется». Пусть так же живется всем добрым людям.

С уважением, БОГАТСКАЯ Нина Семёновна, ст. Советская.

Служба глазами допризывника

Что такое армейская служба для сегодняшней молодежи: почетный долг, смиренная обязанность, или тяжкая повинность?

Может быть, играют роль ставки будущего военно-патристического воспитания, чувства необходимости отдать долг детям и отцам или давать больше общественного освещения, как бы там ни было, и допризывникам относятся с долей пренебрежения («хлыни», «маменькин сынок» и т. д.). Может быть, срабатывает возрастная потребность оторваться от дома, ощутить себя взрослым и самостоятельным, доказать всем и прежде всего себе личностную состоятельность: «Я прошел через это, значит я мужчина», возможно, желание выступить в тандеме с государством, а может быть, что-то еще, что-то более простое и фундаментальное. Не берусь утверждать.

Как бы то ни было, пытаясь из посыпанных опрошенных единогласно классиков ответили, что считают службу в армии почетной обязанностью и спящим долгом, обосновав это так: «Потому что никто не будет считаться мужчиной, если не пройдет армию» (Артем); «Все должны служить России» (Карен), «Потому что я гражданин России» (Денис) или еще более коротко и просто: «Чувствую ответственность» (Андрей).

И только трое определили для себя службу как тяжкую повинность, «плохое времязпровождение» (Коля), так как «условия в армии намного хуже, чем до Великой Отечественной войны (?)», к тому же она виновата в гражданскую войну».

Попадут наибольшим разнообразием отличаются ответы на второй вопрос: «Что представляется вам наиболее типичным в армейской службе? Чего вы опасаетесь и чего идет от армии?». Кого-то беспокоит момент призыва в армии, обустройство и привыканье, отдаленность от дома, кого-то гипертоническая подготовка на пути к приобретению воинской для командира воинской выправки; кого-то — дедовщина и опасение «о ходе каких-либо действий стать калекой». Некоторым кажется, что они ни что не идут от армии; многие подбадривают себя извечной солдатской мудростью: «стижко в учении, легко в бою».

По третьему вопросу: «Если бы у Вас была альтернатива службы в армии или где-нибудь в социальной сфере, чтобы Вы предпочли и почему?» Мнения разделились ровно наполовину. К сожалению, лишь немногие молодые люди объяснили свой выбор (например, альтернативной службе «любовью к экспериментам», а армейской — желаниям оторваться от дома, приобрести необходимый жизненный опыт). Сам факт выбора свидетельствует о том, что возникла необходимость создания альтернативы (а не только воинской) службы на благо государства. Глупо было бы болтаться, что в этом случае никто не пойдет защищать Отечество с оружием в руках, а радумное ограничение числа защитников при нехватке для них продуктов питания и того же оружия, пожалуй, даже пойдет на пользу. Может быть тогда государство перестанет, призывая юношей на

службу, превращать их в поборцов, а заботу о них изливать на милосердные плечи остальных граждан, собирающих «гуманитарную помощь» голодающим солдатам, представляем на их месте собственных сыновей.

И вполне понятно, почему на вопрос об отношении родителей к будущей службе своих чад только один (!) опрашиваемый это счищал как положительное, двое провели градацию: «матерь — плохо, отец — хорошо», а подавляющее большинство ответили «отрицательно». Причина одна: «Боятся, что их сыновья попадут в горячую точку и могут погибнуть».

Последним пунктом анкеты ребятам было предложено высказать свое представление о том, какой должна быть армия и служба в ней. Мальчишки видят будущую армию национальной и профессиональной, а службу в ней — кооперативной и альтернативной; «потому что человек должен иметь право выбора» (Макс). Чтобы в ней не было дедовщины, было уважение к иному по зданию, более мягкие жизненные условия, разумеется, хорошее питание.

Вот так и идут служить сегодняшние мальчишки — оставляя в тревоге родных и близких поголовно — в воинские части, не имея возможности выбора и мечтая о контракте — как гарантине относительной свободы и несмотря на все это еще определяя для себя службу как священный долг — по инструкции воспитания и широте русской латуры.

С будущими солдатами беседовала наша корреспондент Оксана МЕДЯНИК.

Ольга Станиславовна Пауль (на снимке) — одна из лучших сценаристов СТФ № 4 госпиталя «Комсомолец». Работает здесь всего четвертый год, но уже успела показать себя с положительной стороны. Ее уважают труженики хозяйства, администрация за добросовестное, честное отношение к выполнению порученного дела, которое никак не назовешь легким.

Ольга Станиславовна ухаживает за спиноматками и подсолнечными поросятами. Молодняк хорошо растет и прибавляет в весе, а в двухмесячном возрасте передается в другую возрастную группу.

О. С. Пауль не только примерная работница, но и хорошая мама, вместе с мужем, ветеринарным служащим, Петром Андреевичем, воспитывает троих детей.

Фото В. ПОКИДЬКО.



▲ ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ЯБЛОКИ ПРОТИВ ИНСУЛЬТА

Эффективным лекарством может оказаться простое яблоко. Оно, в частности, значительно снижает опасность сердечного приступа или инсульта. Для профилактики достаточно съедать все-

го одно в день. Яблоки обеспечивают наденную защиту и против образования злокачественных опухолей. Мудры были наши предки, выделив этот фрукт среди прочих

и включив в календарь празднико под названием «Яблочный Спас». Словосочетание имеет либо здравоохранительное значение — спасение яблоками.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3
КАНАЛ

- 6.00 Доброе утро
- 9.00, 18.00, 23.15 Новости
- 9.15 Премьера сериала «Девушка по имени Судьба»
- 10.00 Поле чудес
- 10.55 Человек и закон
- 11.20 Мультфильм «Алешонка скакали»
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Мультфильмы
- 12.40 «Ангелы смерти»
- 14.20 Брейн-ринг
- 15.20 Мультсериал «Альберт — пятый мушкетер»
- 15.45 Марафон-15
- 16.00 Звездный час
- 16.40 «Карин и ее собака»
- 17.10 До 10 и старше
- 17.35 Вокруг света
- 18.15 Премьера сериала «Девушка по имени Судьба»
- 19.10 Час пик
- 20.00 Человек в маске
- 20.45 Сказочной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Полтерgeist», З серия
- 22.35 Жизнь замечательных людей «Ксения — дочь Ксении»
- 23.25 Линия кино, «Великая Иллюзия»
- 1.20 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.15 Товары — почтой
- 8.25 Телесериал «Клубничка»
- 8.55 Дорогая редакция
- 9.20 Товары — почтой
- 9.30 Шоу долгосрочник
- 10.05, 21.10 «Санта Барбара»
- 10.55, 11.15 Товары — почтой
- 11.25 Деловая Россия
- 12.05 «За олимпиадой»
- 12.20 Караве по-русски
- 12.50 Палиха-14
- 12.55 Автограф
- 13.00 Открытые новости
- 13.55 Магазин недвижимости
- 14.25 Прошай, молодость. «Не самый удачный день»
- 15.55 Ноу-хау
- 16.25 Домашний доктор
- 16.30 Новое пятое колесо
- 17.15 Вокруг (Ст)
- 17.55 Круглый стол программы «Дети Ставрополья» (Ст)
- 18.25 «Задача государства важности». Интервью с вице-премьером Правительства РФ О. Любовым
- 18.40 «Клубничка»
- 19.10 Город и горожане. Знаки преображения (Ст)
- 19.35 Рекламный программа (Ст)
- 19.40 Знакомьтесь: фирма «Нижнекамск» (Ст)
- 19.45 СТВ-новости (Ст)
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.35 Шоу долгосрочник
- 22.10 Добрый вечер
- 23.30 На кисе
- 23.55 «Я, конечно, вернусь...»
- В. Высоцкий

ВТОРНИК, 4 КАНАЛ

- 6.00 Доброе утро
- 9.00, 18.00, 23.35 Новости
- 9.15 «Девушка по имени Судьба»
- 10.00 Человек в маске
- 10.40 Смехопанорама
- 11.20 Мультфильм
- 11.30, 19.35 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.15 Битлз
- 14.10 Мультфильм «Лесник и бранднер»
- 14.20 Брейн-ринг
- 15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
- 15.45 Клэрете «Беседа племянника»
- 15.55 Мультитроллия
- 16.10 Волшебный мир, или Синема
- 16.40 «Карин и ее собака»
- 17.10 До 16 и старше
- 17.35 Вокруг света
- 18.15 «Девушка по имени Судьба»
- 19.10 Час пик
- 20.00 Тема
- 20.45 Сказочной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Х/ф «Дело Румянцева»
- 23.40 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс
- 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
- 8.15, 9.20 Товары — почтой
- 8.25 «Клубничка»
- 8.55 «Дорогая редакция»
- 9.30 «Антилаг» представляет

(Окончание на 4 стр.)

ТЕЛЕИДЕНИЕ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
10.55, 11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
12.05 За сколицей
14.25 «Бланш», 5 и 6 серии
16.05 Новости (П)
16.10 Зона Людо (П)
16.55 Афиша канала 14-24 (П)
17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.55 Примите наши поздравления (П)
18.40 «Клубничка»
19.10 Притяжение (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00, 23.00 Вести
20.35 «Аншлаг» представляет
22.10 Добрый вечер
23.30 «Я не пою только во сне»
В. Чернов
0.10 Горячая линия
1.05 Только для взрослых
1.15 Товары — почтой

СРЕДА, 5

I КАНАЛ

6.00 Доброе утро
9.00, 18.00 Новости
9.15 «Девушка по имени Судьба»
10.00 Тема
10.40 В мире животных (с с/п)
11.15 Мультфильмы
11.35, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Х/ф «Трековый месяц»
13.45 Мультфильмы
14.15 Брейн-риз
15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Кентук и К.
15.55 До-ми-солль
16.10 Зов дикунгов
16.40 «Карин и ее собака»
17.10 «До 16 и старше»
17.35 Вокруг света
18.15 «Девушка по имени Судьба»
19.10 Час ник
20.05 В поисках утраченного
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Клуб «Белый полугай»
22.40 Футбол. Суперкубок Европы. «Ювентус» (Италия) — «Парк Сен-Жермен» (Франция). В первые — 23.35 — Новости
0.40 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15, 9.20 Товары — почтой
8.25 «Клубничка»
8.35 «Дорогая редакция»
9.30 Городок
10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
10.55, 11.15 Товары — почтой
11.25 Момент истины
11.55 Биатлон
12.00 Эксповестник
13.05 Автограф
13.10 Деловая Россия
13.55 Магазин недвижимости
14.25 «Бланш», 7 и 8 серии
16.00 Новости (П)
16.05 Нейтральная полоса (П)
16.35 Тайны ремесла (П)
16.55 Афиша канала 14-24 (П)
17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.55 Жизница (П)
18.25 Играет Виктор Рахим (Архангельск) (П)
18.40 «Клубничка»
19.10 Слово депутата (П)
19.45 Студия-2 (П)
20.00, 23.00 Вести
20.35 Городок
22.10 Добрый вечер
23.30 Кто мы?

ЧЕТВЕРГ, 6

I КАНАЛ

6.00 Доброе утро
9.00, 18.00, 23.35 Новости
9.15 «Девушка по имени Судьба»
9.55 В поисках утраченного
10.35 Клуб «Белый полугай»
11.25 Мультфильм «Квартира из сыра»
11.40 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 «Ущелье покинутых склонов»
13.30 «Веселая карусель»
13.40 Серебряный шар
14.20 Брейн-риз

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписи в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Как-то раз
15.55 Квартиро «Веселая карусель»
16.10 Тин-топик
16.40 «Карин и ее собака»
17.05 Рон-урок
17.35 Вокруг света
18.15 «Девушка по имени Судьба»
19.10 Час ник
19.35 Дментьевич-шоу
20.00 Моя семья
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Приключенческий фильм «Куба»
0.05 Фестиваль «Шлаттер-96»
0.50 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15, 9.20 Товары — почтой
8.25 «Клубничка»
8.35 «Дорогая редакция»
9.30 Сам себе режиссер
10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
10.55, 11.15 Товары — почтой
11.25 Деловая Россия
11.55 Биатлон
13.45 Эксповестник
13.50 Автограф
13.55 Магазин недвижимости
14.25 «Бланш», 9 и 10 серии
15.55 На пороге ночи
16.25 Эксповестник
16.30 Анонимные собеседники
17.15 «А песня русской жизни»
Заключительная передача с фестивалем в городе Оренбурге (Ст)
18.40 «Клубничка»
19.10 Гармония (Ст)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00, 23.00 Вести
20.35 Сам себе режиссер
22.10 Добрый вечер
23.30 Баскетбол
0.30 Адем-ко яблоко
1.10 Только для взрослых
1.20 Товары — почтой

ПЯТНИЦА, 7

I КАНАЛ

6.00 Доброе утро
9.00, 18.00, 0.00 Новости
9.15 «Девушка по имени Судьба»
9.55 Моя семья
10.40 Ища все дома
11.15 «Шел граммада десятый номер...»
11.30 Играй, гармонь любимая
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.15 Биатлон
14.30 Смехопанорама
15.20 «Альберт — пятый мушкетер»
15.45 Фильм-сказка «Последняя ночь Шахерезады»
17.15 Мультфильм «Приключения запятой и точки»
17.30 Магия, мир сверхъестественного
18.15 «Девушка по имени Судьба»
19.15 Человек и звон
19.45 Пое чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Все фильмы Гайдая, «Двенадцать стульев», 1 серия
22.20 Взгляд
0.10 «Двенадцать стульев», 2 серии
1.30 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести
8.15 Медицинский вестник
8.25 «Клубничка»
8.35 «Дорогая редакция»
9.20 Товары — почтой
9.30 Л-клуб
10.05, 21.10 «Санта-Барбара»
10.55 Товары — почтой
11.15 Торговый дом «Ле Монти»
11.30 Деловая Россия
12.10 За оконицей
12.23 Момент истины
12.50 Палиха-14
12.55 Автограф
13.00 Субботний вечер с Вячеславом Малюкином
13.55 Магазин недвижимости
14.25 «Бланш», 11 серия
15.15 Новости (П)
15.20 Синематограф (П)

17.15 Иванов, Петров, Сидоров
17.35 Пары культуры (П)
18.40 «Клубничка»
19.10 Человек с гитарой (П)
19.40 Студия-2 (П)
20.00, 23.00 Вести
20.35 Афиша канала 14-24 (П)
21.40 «Сетунь»
22.10 Добрый вечер
23.30 «Кинозал «К-2», «Правда судьи»
1.20 Ночной экспресс

СУББОТА, 8

I КАНАЛ

7.55 Х/ф «Последний добыв»
9.25 Мультсериал «Большое путешествие Болика и Лелеки»
9.45 Домашняя библиотека
10.00 Новости
10.30 Доброе утро, страна
10.15 Слово пастыря
10.30 Не зевай
11.00 Утренняя почта
11.35 Смак
11.55 Возвращение Третьяковки
12.20 Все фильмы Гайдая «Из когни из Петербурга»
13.55 Бал олимпиадцев в Кремле
14.30 Очешное — невероятное
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Союзмультфильм» предстает... «Ну, погоди!», «Не исполнение желаний»
16.00 Биатлон
17.15 Колесо истории
18.00 Новости
18.20 В мире животных
18.55 Мультфильм
19.10 Все фильмы Гайдая, «Золотая серина», «Кавказская пленница», или «Новые приключения Шурика»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.55 «Сетунь»
22.55 Каламбур
23.25 Хоккей с мячом
0.20 Коллекции первого канала, «Соседка»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы
9.15 Тележурнал «Здоровье»
9.25 «Фрам — полярный медведь», 4 серия
10.15 Клуб «Адреналин»
10.30 По вашим письмам
11.00 Вести в одиннадцать
11.30 Бумеранг (П)
12.30 Афиша канала 14-24 (П)
12.35 Лучшие игры НБА
13.30 Из провинции с любовью (П)
14.00 Вести про...
14.20 Диалоги о животных
14.50 «В минуту жизни трудную...» Романсы
15.00 Бесконечное путешествие
15.35 Жаркий Байкал 2053 года (Ст)
16.20 Телевизионные мемуары (Ст)
17.05 Фестиваль КВН (Ст)
17.15 Телесуфлер (Ст)
17.25 Одолевшие судьбу. Рассказы о муже (Ст)
17.40 Телелото (Ст)
17.45 Деловая неделя (Ст)
18.05 «Манхэттен-экспресс» — проезд для стиропольцев (Ст)
18.25 Рекламная программа (Ст)
18.35 СТВ-новости (Ст)
18.55 Субботний вечер с Педе
20.00 Вести
20.50 Х/ф «Стрелки на поражение»
23.05 Совершенно секретно
0.00 Репортёр
0.30 Программа «А»
1.25 Х/ф «То, что выше всего»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9

I КАНАЛ

8.00 Фильм «Васек Трубачев и его товарищи»
9.20 Мультфильм
10.00 Новости
10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылов
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда
12.00 Служу России
12.30 Играй, гармонь любимая
12.55 Провинциальные истории
13.20 Как-то раз
13.35 «Подводная одиссея команды Кусто»
14.25 Смехопанорама
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Приглашение к музыке
16.00 Клуб путешественников
16.45 Мультфильм «Розовый панттер» «Приключения

будь я его другом»
17.30 Счастливый случай
18.20 Один из один
18.50 КВН-97
20.50 Кинофильм
21.00 Время
21.40 «Сетунь»
22.35 Хоккей с мячом
23.30 Новости
23.40 Футболисты обозреватель
0.10 Музыкальная комедия «Бриллианты»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Мультфильмы
8.55 «Фрам — полярный медведь», 4 серия
9.45 Лотерейные новости
10.00 Присяга
10.30 Доброе утро, страна
11.10 Права группы «Слава»
11.15 Русское лото
11.55 Книжная лавка
12.25 Человек на земле
12.55 Биатлон. В перерыве —

14.00 — Вести
14.55 Русская дорога (П)
15.30 Торжественный вечер, посвященный 150-летию со дня рождения И. А. Яровенко (П)
16.20 Рецитал успеха (П)
16.35 Сто лиц, Татьяна Визбор (П)
17.40 Волшебный мир Диснея, «Аладдин»
17.55 Про все... (П)
18.40 Интервью недели (П)
18.55 Примите наши поздравления (П)

19.40 Студия-2 (П)
20.00 Зеркало
21.00 Репортажи из о чем
21.20 Истории любви «Темные аллеи»
22.55 «К-2» представляет: «Уловки-22»
23.50 У всех на устах
0.05 У Кеши
0.35 Рейтинг

Точно по графику

Пенсионному фонду России удалось сократить задолженность по начислениям до 9,6 триллиона рублей. Об этом сообщила корреспонденту ИТАР-ТАСС заместитель начальника управления учета и распределения средств ПФР Наталья Петрова. В интервью, сделанном ею в Кемеровской области, удалось полностью погасить задолженность за сентябрь и октябрь (кроме Кемеровской области). Планировалось погасить задолженность за ноябрь и декабря. Это приведет к тому, что из 1 триллиона задолженности ПФР пенсионерам возрастет примерно до 18 триллионов рублей. В этой ситуации любой пересмотр утвержденного графика поступления в Пенсионный фонд средств от Минфина приведет к серьезному обострению ситуации с выплатой пенсий. А специалисты, данные пенсионерам правительством РФ, окажутся неподъемными.

(*СП*)

▲ ПЕНСИН

▲ ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Как победить кашель ?

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Мы продолжаем публиковать рецепты народной медицины. Очень надеемся, что они пригодятся вам. Будьте здоровы!

3. Взять горькую польнь — 15-20 граммов и настоять. Настаивать нужно не менее суток, а если возможно, дольше. Доза ежедневного приема индивидуальна. При необходимости отварять отварять 50 до 100 граммов надо пять три раза в день за 15 минут до еды, а также перед отходом ко сну.

4. Прорвать шерстиную материну уксусом, проварить с маслом и камфорой, приложить ее к груди на ночь. Положить на шею сзади компресс из хрена, цетерина из тертого хрена. Наполнить перстинами сухой горчицы и одеть их на больную грудь.

5. Взять свиное или гусиное сало, подогреть и смешать с предварительно нарезанной на тертой из терке луком. Втирать эту смесь в грудь перед сном.

6. Нарезать редиску маленькими кубиками, положить в кастрюлю и засыпать сахаром. Печь в духовке в течение двух часов. Образовавшуюся жидкость процедить, кусочки редиса выбросить. Принимать по две столовые ложки три-четыре раза в день перед едой и на ночь перед сном.

7. Пить зубчиков чеснока средней величины, порезанных на мелкие кусочки или небольшие, хорошо прокипятить в стакане молока (лучше кипяченого). Пить в течение дня по нескольку глотков.

8. Вонзину чудодейственным образом снимает боль в груди и помогает справиться с кашлем. Прокипятить сок ревеня с сахаром, а еще лучше — с медом.

(Продолжение следует)

Кировскому РИВЦ требуются программист, электронщик, персональщик, печатник.

Обращаться: тел. 204-50.

1—1 (000511)

ПРОДАЕТСЯ
стельная корова,
Обращаться: с. Орловка, ул.
Советская, 32.
1—1 (000507)

Бюро оценки недвижимости
при АООТ «Пищекомбинат «Кировский» предлагает услуги